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[bookmark: __DdeLink__2660_1930091925]1.СУЩНОСТЬ И ЗНАЧИМОСТЬ РЕЗЕРВНОГО ФОНДА ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ
Как известно, хозяйственная деятельность предприятий подвержена многочисленным рискам, среди которых можно отметить локальный, отраслевой, региональный и многие другие. В настоящее время они еще более усиливаются по причине кризисных явлений в российской экономике. В подобной ситуации возрастает значимость резервного фонда предприятия.
Для начала определимся с тем, что из себя представляет резервный фонд организации. Это – специальный фонд, формируемый в денежной форме из чистой прибыли предприятия. Он говорит о финансовой устойчивости той или иной организации.
· Цели формирования резервного фонда:
Резервный фонд создают в целях защиты интересов как собственников предприятия, так и его кредиторов. Именно за счет средств данного фонда предприятие обязано покрывать собственные убытки. В случае если организация имеет форму акционерного общества, средства из резервного фонда могут направляться на осуществление выкупа акций, а также погашение долговых обязательств (облигаций) – при отсутствии других средств.
· Особенности формирования резервного фонда:
Особенности формирования резервного фонда в акционерном обществе и обществе с ограниченной ответственностью различается. Так, для акционерной компании законодательно определена минимальная величина резервного фонда, которая должна составлять 15 % от величины его уставного капитала. При этом организация обязана на ежегодной основе производить в него денежные отчисления – как минимум в размере 5% от величины его чистой прибыли. По достижении резервным фондом минимального размера, определенного законодательством, предприятие имеет право прекратить отчисления в него. Здесь важно учесть тот факт, что оно имеет право сделать это, но не обязано. Вся информация о резервном фонде должна быть прописана в Уставе предприятия.
Что касается общества с ограниченной ответственностью, то оно не обязано формировать резервный фонд. Если собственники предприятия все же приняли решение об образовании резервного фонда, то его размер и порядок создания также должны быть обязательно прописаны в Уставе.
Следует отметить, что предельно возможная величина резервного фонда не ограничена. Она определяется самим предприятием, что подлежит отражению в учредительных документах. Вместе с тем, слишком внушительный резервный фонд, также как и слишком маленький, несет в себе определенные риски. Это объясняется тем, что денежные средства, находящиеся в резервном фонде, заморожены в виде нерисковых, но низкодоходных активов, что сокращает общую прибыль компании.
При этом резервный фонд не подразумевает фактического присутствия средств на счете. Так, в иных случаях средства могут быть представлены в виде неликвидных активов, т.е. тех финансовых инструментов, которые трудно реализовать в денежные средства, или же это займет большой промежуток времени. Подобная ситуация несет в себе повышенные риски, поскольку средства из резервного фонда будет трудно реализовать.
В том случае, если по завершении отчетного года, на балансе возникает убыток, то на его ликвидацию может пойти весь резервный фонд или некоторая его часть.
Некоторые особенности учета средств резервного фонда
Средства резервного фонда представляют собой часть собственного капитала организации. Согласно международной практике, средства из указанного фонда предприятия, в широком смысле, должны быть направлены на следующие два направления:
на образование производственных запасов, готового продукта, незавершенного производства (при нехватке источников оборотных средств);
на формирование краткосрочных финансовых вложений (при достаточности данных источников).
Что касается особенностей отражения средств резервного фонда в бухгалтерском учете, то в балансе предприятия предусмотрена специальная статья под названием «Резервный фонд». В ней подлежит отражению общая сумма остатков как резервного, так и остальных аналогичных фондов, таких как:
- резервы, формируемые под падение цены материальных ценностей; 
- резервы, создаваемые под обесценение инвестиций в ценные бумаги; 
- резервы, создаваемые на покрытие сомнительных долгов.
Собственники предприятия вправе увеличить размер резервного фонда не зависимо от того какая его величина была первоначально зафиксирована в Уставе. Более того, это возможно даже в той ситуации, при которой он еще не достиг уровня, составляющего пять процентных пунктов от уставного капитала. В этих целях необходимо утвердить соответствующее решение, в котором прописать увеличение размера резервного фонда, размер отчислений на ежегодной основе. Эти решения послужат основанием для последующих корректировок в Уставе предприятия.
Целесообразно обратить внимание на тот факт, что размеры резервного фонда, а также уставного капитала являются зависимыми друг от друга. Соответственно, при любом изменении в размере уставного капитала должна происходить соответствующая корректировка величины капитала резервного.
При этом создание и использование фондов, формируемых в акционерном обществе посредством чистой прибыли, подлежит отражению в специализированном Отчете об изменениях капитала.
Если предприятие будет ликвидировано по решению акционеров, то в этом случае резервный фонд должен быть присоединен к части нераспределенной прибыли.
Итак, резервный фонд организации является одним из наиболее значимых фондов для любого предприятия, за счет которого можно осуществить погашение убытков.


























2. ВОЗМОЖНОСТЬ И ПЕРСПЕКТИВЫ СОЗДАНИЯ РЕЗЕРВНОГО ФОНДА ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ
2.1 Теоретический аспект
Резервный фонд физических лиц будет призван производить постепенные накопления физических лиц для дальнейшего целевого использования. В наше время редко у какой из семей есть так называемая экономическая подушка безопасности. Если предыдущие поколения имели так называемые сбережение «на черный день», которые были предназначены для оплаты непредвиденных платежей, то сегодня у современного населения такие сбережения в принципе отсутствуют.
Принципы создания резервного фонда:
Резервный фонд физических лиц планируется создать на территории Краснодарского края путем внесения рассмотрения данного вопроса в Краевой законодательный орган для первоначального внедрения фонда на территории Российской Федерации.
Центр фонда планируется определить в городе Краснодар с филиалами в районных центрах. В каждом филиале будет производиться сбор информации о желающих принять участие в данной программе. Так же филиалы будут заниматься открытием счетов по каждому физическому лицу в Сбербанке Российской Федерации и производить сбор информации о просроченных штрафах и налогах через службу судебных приставов, с целью направления данной информации в Сбербанк для произведения расчетов.
Участниками фонда могут стать все работающие физические лица по собственному желанию, написав заявление работодателю о перечислении части заработной платы, а именно от 1% до 5% в резервный фонд. Работодатель в свою очередь будет обязан выступить в роли агента работника, то есть заключить говор с резервным фондом и произвести необходимые удержания и перечисления на лицевой счет работника в резервный фонд.

2.2 Социальная значимость (соц. опрос)
1) Считаете ли Вы целесообразным создание резервного фонда для физических лиц?
* Да                  * Нет

2) В каком районе должна варьироваться сумма на Вашем лицевом счете в резервном фонде?
* 10 000р.            * 20 000р.              * 30 000р.

3) Какой процент отчислений с заработной платы будет наиболее приемлемым для Вас?
* 1%                    * 3%                      * 5%

В ходе работы было опрошено 100 человек, из них 60 человек возрастом старше 30 лет и 40 человек возрастом до 30 лет.
В результате были получены следующие результаты (см.Диаграмма 1):
1) Считаете ли Вы целесообразным создание резервного фонда для физических лиц?
* Да -76 (из них 20 - до 30, 56 – старше 30)             
            * Нет-24 (из них 15 - до 30, 9 –старше 30)

Диаграмма 1

 Результаты ответов на 1 вопрос по возрастной категории (см.Диаграмма 2):

Диаграмма 2

Из этого можно сделать вывод, что в создании Резервного фонда для физических лиц заинтересована  половина населения возрастом старше 30, нежели население возрастом до 30 лет.
2) В каком районе должна варьироваться сумма на Вашем лицевом счете в резервном фонде? (см.Диаграмма 3)
      * 10 000р.  -20 (из них 10 - до 30, 10 - старше 30)   
      * 20 000р. -69 (из них 33 - до 30,   36 – старше 30)   
      * 30 000р. -11 (из них  7 - до 30, 4 - старше 30)


Диаграмма 3












Результаты ответов на 2 вопрос по возрастной категории (см.Диаграмма 4):


Диаграмма 4

Из представленной диаграммы следует вывод: как и предполагалось,  лимитом денежных средств на лицевом  счете была выбрана сумма в размере 10 000 рублей, что связано со значительным увеличением размеров штрафов.
3) Какой процент отчислений с заработной платы будет наиболее приемлемым для Вас? (см.Диаграмма 5)
* 1%     - 15 (из них  10- до 30, 5 - старше 30)   
     * 3%    -72 (из них 24 - до 30,   48 - старше 30)   
  * 5%-13 (из них 10- до 30, 3 -старше 30)

Диаграмма 5
Результаты ответов на 3 вопрос по возрастной категории (см.Диаграмма 6):

Диаграмма 6

Из этого можно сделать вывод, что наиболее приемлемым процентом отчислений денежных средств из заработной платы на расчетный счет являются 3 %, что связано с доходами населения(средняя з/п - 29000 рублей).


2.3 Экономическое обоснование
Сравнительная характеристика накопительной системы Резервного фонда и депозитных счетов
	Показатель
	Резервный фонд
	Депозитные счета
	Вывод

	Взнос денежных  средств
	По письменному заявлению физического лица с указанием процентов отчислений из заработной платы и лимита накоплений.
	Самостоятельно в любое время
	Физические лица не всегда, даже имея возможность, самостоятельно создают «подушку финансовой безопасности». Поэтому, в случае взаимодействия с резервным фондом, данная проблема решается с ведома лиц без затрат их личного времени и сил.

	Использование накоплений
	По представлению государственных органов, в случае возникновения обязательств уплаты налогов и штрафов физическим лицом в размере обязательства.
	Изъятие денежных средств самостоятельно в любое время
	Физические лица, по различным причинам не всегда имеют возможность вовремя погасить возникшую  задолженность перед государственными органами. Взаимодействие с Резервным фондом решает данную проблему, так как для физических лиц создается финансовая  возможность и происходит отслеживание возникших обязательств.

	Закрытие счета
	По заявлению физического лица, а также наследуется  в случае его смерти.
	Самостоятельно в  любое время 
	Принципиальной разницы нет.



Данная сравнительная характеристика позволяет сделать определенный вывод, что резервный фонд только облегчит взаимодействие населения с государственными органами и позволяет своевременно и без затрат времени и сил пополнять бюджет государства. 

Схема создания лицевого счета в Резервном фонде для физических лиц
 (
Физическое лицо (работник)
Работодатель
(юридическое лицо)
Резервный фонд
Государственный орган
2
1
4
3
5
6
7
8
9
)









1.Физическое лицо подает заявление, в котором указывается: 
А) просьба открытия на его имя лицевого счета;
Б) процент вычета от заработной платы, из которого будет формироваться сумма на индивидуальном лицевом счете;
В) лимит накопленных денежных средств на лицевом счете. 
2.Работодатель подает заявление работника в учреждения Резервного фонда для формирования и открытия индивидуального лицевого счета. (Приложение 1)
3.Представители Резервного фонда подают персональный запрос в Государственные органы о наличии штрафов, неоплаченных налогов отдельного физического лица.
4. Работодатель подает необходимые дополнительные  данные для создания индивидуального лицевого счета работника.
5.Государственные органы передают все необходимые сведения в Резервный фонд о состоянии различного рода задолженностей физического лица.
6.Резервный фонд уведомляет гражданина о списании денежных средств на погашение задолженностей с лицевого счета данного физического лица
При отсутствии дальнейшей необходимости существования индивидуального лицевого счета в Резервном фонде (как временно, так и на постоянной основе), физическое лицо может закрыть его. При этом следуют дальнейшие действия:
7.Физическое лицо подает заявление работодателю с просьбой закрыть лицевой счет (временно приостановить работу).
8. Работодатель отправляется в учреждения Резервного фонда и подает заявление на закрытие счета с указанием необходимых на то оснований.
9.Физическое лицо самостоятельно отправляется в учреждение Резервного фонда с заявлением на закрытие (временное приостановление работы) счета.


3 ЮРИДИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ СОЗДАНИЯ РЕЗЕРВНОГО ФОНДА
Идея создания резервного фонда для физических лиц поможет решить ряд социальных и экономических вопросов актуальных для современного общества. 
На сегодняшний день мы наблюдаем активную государственную деятельность, направленную на уменьшение задолженность физических лиц по просроченным штрафам и налогам. 
Уже приняты следующие законы, направленные на снижение вышеуказанных задолженностей:
1. Ст.15 Федерального Закона Российской Федерации «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию».  Вас не выпустят за границу, если Вы не исполняете обязательства, наложенные на Вас судом. Иными словами, если у Вас не уплачены налоги, не погашен 
2. [bookmark: _GoBack]Обновленный Федеральный закон от 2 октября 2007 года № 229-ФЗ "Об исполнительном производстве", согласно которому с 15.01.2016 года судебные приставы вправе временно приостановить действие водительских должников по штрафам.
Так как в нашей стране уровень жизни населения оставляет желать лучшего. Например, в Краснодарском крае 29 000 рублей на душу населения– средний уровень жизни.
При этом качество жизни на конец 2018 года составляет 63,06 %, что является сравнительно высоким показателем в России.
Из этого следует, что вовремя неоплачиваемые налоги и штрафы не всегда являются следствием недобропорядочности граждан, а зачастую просто у большинства нет финансовой возможности вовремя произвести данные платежи.
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